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Πανηγύρισε ο Ιστορικός Ιερός Ναός Προφήτη 
Ηλία Παλαιοχωρίου Καβάλας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι Εορταστικές Εκδηλώσεις στον 
Ιστορικό Ιερό Ναό Προφήτη Ηλία Παλαιοχωρίου Καβάλας, της 
Ιεράς Μητροπόλεως Ελευθερουπόλεως, που ιδρύθηκε περίπου 
το 1700.

Η φετινή εορτή επιβεβαίωσε τη ζωντανή Πίστη και την πλούσια παράδοση του 
τόπου. Συγκινητική ήταν η συμμετοχή του λαού, και ιδιαίτερα των νέων.

Την παραμονή της εορτής, 19 Ιουλίου, τελέστηκε με κατάνυξη ο Πανηγυρικός 
Αρχιερατικός Εσπερινός μετ’ Αρτοκλασίας, χοροστατούντος του 
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Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ελευθερουπόλεως κ Χρυσοστόμου, ο οποίος 
κήρυξε τον θείο λόγο.

Ανήμερα της εορτής, 20 Ιουλίου, τελέστηκε ο Όρθρος και το Πανηγυρικό 
Ιερατικό Συλλείτουργο, στο οποίο οι πιστοί προσκύνησαν τη θαυματουργή 
εικόνα του Προφήτη Ηλία για να λάβουν τη Χάρη του.

Αυτό που κάνει τον Ναό του Προφήτη Ηλία στο Παλαιοχώρι πραγματικά 
ξεχωριστό, είναι οι πολλές μαρτυρίες θαυμάτων που αφηγούνται οι κάτοικοι. 
Πολλοί εξ αυτών έχουν βιώσει προσωπικά τη Χάρη του Προφήτη, ενώ δεν είναι 
λίγοι αυτοί που διηγούνται ότι τον είδαν ζωντανό. Άλλοι καθώς προσεύχονταν, 
άκουγαν τον ήχο του κάρου του Προφήτη στο παλιό καλντερίμι της περιοχής. 
Πολλές οι αφηγήσεις που επιβεβαιώνουν τη ζωντανή παρουσία του σε αυτόν τον 
ιερό τόπο.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, τηρήθηκε το έθιμο του κουρμπανιού το 
οποίο και διανεμήθηκε με ευλάβεια στους πιστούς.



Ανήμερα της εορτής, στον μεθέορτο Εσπερινό, πραγματοποιήθηκε η 
λιτανεία της θαυματουργής εικόνας του Προφήτη Ηλία με την συμμετοχή 
της Φιλαρμονικής μπάντας του Πολιτιστικού Συλλόγου, σκορπίζοντας πνευματική 
ανάταση σε κάθε γωνιά του χωριού.

Παράλληλα με τις θρησκευτικές εκδηλώσεις, ο Πολιτιστικός Σύλλογος 
Παλαιοχωρίου, διοργάνωσε με επιτυχία λαϊκό πανηγύρι, τόσο το βράδυ της 
παραμονής, όσο και ανήμερα της εορτής. Με τη συνοδεία παραδοσιακής μουσικής 
και την προσφορά ωραιότατων εδεσμάτων, οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να 
γλεντήσουν, να χορέψουν και να απολαύσουν τη δροσιά του Παγγαίου και την 
φιλοξενία των κατοίκων και φέτος το καλοκαίρι.






